El charco

En el monte de mi pueblo Y es el espejo mas lindo
junto a un enorme pefasco, para el sol y las estrellas,
con las lluvias y el deshielo para las ramas del pino

se hizo en la pradera un charco. y el vuelo de las cigiienas.

Sirve de fuente al jilguero
y de vivienda a la rana.
Le da el azul al romero
y el dorado a la retama.

Ana Maria Romero Yebra, La vaca de Dosinda. Ed. Brufio. Alta Mar.
1. ;Qué es lo que ha causado que aparezca un charco?
EL CHARCO FUE CAUSADO POR LLAS LLUVIAS Y EL. DESHIELO.
., Qué hay cerca del charco?
UN ENORME PENASCO

. Como utilizan dos pequeiios animales el charco?
AL JILGUERO DE FUENTE Y A LA RANA DE CASA

,Qué elementos se reflejan en el charco?

SE REFLEJAN LAS ESTRELLAS. EL SOL. LAS RAMAS DEL PINO Y EL VUELO DE LAS
CIGUENAS.

2 Rodea los lexemas de las palabras y subraya los prefijos o sufijos:

apendicitis equidistante bilingiie martillazo
3. Escribe una palabra con prefijo y otra con sufijo derivadas de cada una de estas: PODEIS

PONER ILLAS SOLUCONES QUE QUERAIS. LAS QUE NOSOTROS PONEMOS SON
POSIBLES RESPUESTAS

barco: EMBARCADERQ; BARCAZA campo: ACAMPADA:; CAMPESI NO

4. Escribe tilde en las palabras que la necesiten y di si llevan diptongo, triptongo o hiato:
huesped: HUESPED; DIPTONGO alegria: ALEGRIA: HIATO

acariciais: AACARICIAIS; TRIPTONGO teorema: HHIATO

licueis: LICUEIS; TRIPTONGO eucaristico: EUCARISTICO: DIPTONGO

5. Subraya los adjetivos y di en qué grado estan:

— El charco era un espejo_lindisimo. SUPERLATIVO ABSOLUTO

— El pefiasco tiene un tamafio maximo. SUPERLATIVO DE GRANDE

— La cigiiefia es mayor que el jilguero. COMPARATIVO DE SUPERIORIDAD
— Mi coche esta en un lugar nmejor. COMPARATIVO DE SUPERIORIDAD
— Aquel lugar era dptimo. SUPERLATIVO DE BUENO

— Ese chico vive en un piso_inferior. COMPARATIVO DE INFERIORIDAD

6. Observa estas fotografias y escribe un pie de foto adecuado para cada una: CADA UNO ES
LIBRE DE PONER EL QUE QUIERA
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8. Clasifica las siguientes palabras en la columna que corresponda:

consecuencia, aeropuerto, aluente, laureado, zanahoria, triunfador, guardaespaldas

y ecuatorial.

Un diptondo Dos diptondos Diptongo e hiato Hiato y diptongo
Aluente Consecuencia Laureado Aeropuerto
Triunfador Ecuatorial Guardaespaldas Zanahoria

9. Escribe una oracion con un adjetivo en grado positivo, otra con el adjetivo en
grado comparativo de superioridad, otra con el adjetivo en grado comparativo de
inferioridad y otra con el adjetivo en grado superlativo. RESPUESTA LIBRE

CADA UNO HACE 1LAS OUE OUIERA. EJEMPILO:
e MI PADRE TIENE UN COCHE_AZUL. POSITIVO

e EL COCHE DE MI PADRE ES MIAS RAPIDO OUE EL DE TU PADRE.
COMPARATIVO DE SUPERIORIDAD

e LA TORTUGA ES MENOS RAPIDA QUE EL GUEPARDO. COMPARATIVO DE
INFERIORIDAD

eEL GUEPARDO ES FELL MAS RAPIDO. SUPERLATIVO

10. Rodea de rojo los pronombres y de azul los determinantes de estas oraciones:

Tt estudias en esa academia. Te regalo esta flor.

Este papel es tuyo. Aquel es tu paraguas.
Esas son nuestras carpetas. (Quedamos en tu casa o en la mia?
11.Completa cada pareja de oraciones con una palabra polisémica:
a. — Tardamos mucho en llegar porque habia CARAVANA

- Nos fuimos unos dias de vacaciones en una CARAVANA
b. — Sali a dar una vuelta a la MANZANA

- De postre, he tomado una MANZANA

12.Completa las oraciones con palabras homonimas:
No es lo mismo la CARPA del circo que una CARPA

No es lo mismo una VELA de un barco que una VELA para alumbrar.

en un rio.

13.Subraya las palabras compuestas y relaciona con una flecha como estan formadas.
Necesito un abrecartas y un compas. (Verbo + Nombre)
Habia telaraiias por todas partes. (Nombre + Nombre)
Pasaron por muchos altibajos. (Adjetivo + Adjetivo)
Se quedaron todos boquiabiertoes. (Nombre + Adjetivo)

14.Rodea los determinantes de las oraciones y escribe de qué tipo son:

Vuestros padres aun lo recuerdan. DETERMINANTE POSESIVO; VARIOS
POSEEDORES

Aguel dia fue muy importante. DETERMINANTE DEMOSTRATIVO DE LEJANIA
Llegaron varioes extraterrestres. DETERMINANTE INDEFINIDO
Entrevistaron a diez personajes. DETERMINANTE NUMERAL CARDINAL




1. Harry afhoraba, sobre todo, el quidditch, el deporte mas popular del
mundo magico que se jugaba con...

A

Seis altos postes que hacian de porterias, catorce balones voladores y cuatro
jugadores montados en sus escobas

Cuatro balones voladores, seis altos postes que hacian de porterias y catorce
jugadores montados en escobas.

Cuatro altos postes que hacian de porterias, seis balones voladores y catorce
jugadores montados en sus escobas

2. Relaciona estos “personajes” con lo que son

A. | Petunia 1. | Escoba
B. | Nimbus 2000 2. | Tia
C. | Snape 3. | Guardabosques
D. | Hagrid 4. | Hechicero
E. | Voldemort 5. | Profesor
A | 2 B. | 1 C.| 5 D. | 3 E. |4

3. Concreta si los siguientes enunciados son Verdadero/ Falso (V/F)

\"
A. Harry estaba de vacaciones X
B. Los Dursley adoraban a Harry
C. Harry se parecia al resto de la familia
D. Harry se habia criado con sus tios maternos X
E. Harry era pequeiio y flacucho, con ojos de un verde brillante X

4. ; Por qué piensas que lo hizo?

A. | Porque Harry y su magia eran una vergiienza para la familia

B. | Porque le importaba que Harry regresase al colegio con los deberes hechos

C. | Tenia miedo que hiciera con él y su familia los hechizos que aprendi6 durante el curso

5. ¢Cuando perdié Voldemort sus poderes?

Respuesta:

FUE CUANDO FRACASO EN SU INTENTO DE MATAR A HARRY




6. ¢ Por qué se paso Harry diez ainos de su vida con los Dursley?

>

Por el ataque de lord Voldemort

B. | Porque eran muggles y tenian sangre magica en las venas

C. | Como consecuencia del accidente de automovil de sus padres.

7. ;Coémo se entera de la verdadera razén de la muerte de sus padres y
de su cicatriz en forma de rayo?

Respuesta: HARRY RECIBE UNA CARTA DE HOGWARTS DONDE LE CUENTAN
TODA LA VERDAD SOBRE LA MUERTE DE SUS PADRES Y DE SU
CICATRIZ.

8. ¢ Por qué sindénimo sustituirias cada una de las palabras subrayadas?

A. Sobrevivir 1. Juramento

B. Maldicion 2. Siniestro

C. Tenebroso 3. Articular

D. Temer 4. Subsistir

E. Pronunciar 5. Recelar
A | 4 B. | 1 C. | 2 D.| 5 E. | 3

9. ¢Qué tres oraciones elegirias para resumir lo mejor posible el texto? Escribe la
letra correspondiente a cada una de ellas ordenandolas temporalmente.

A. Harry era un muchacho normal que volvia a casa a pasar sus vacaciones.

B. Tio Vernon era corpulento, carecia de cuello y llevaba un gran bigote negro.

C. Harry habia recibido una carta de Hogwarts y asi se habia enterado de toda la verdad.

D. La cicatriz convertia a Harry en alguien muy especial, incluso entre los magos, era el
unico vestigio su misterioso pasado y del motivo por el que lo habian dejado, hacia

once afnos, en la puerta de los Dursley

E. Por alguna razén desconocida, Voldemort, se habia librado de la maldicion que Harry
le habia lanzado hace méas de un afio

F  Harry Potter era un mago que acababa de terminar el primer curso en el Colegio
Hogwarts de Magia.




